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VERBALE N.  18 

SEDUTA DEL  15/03/2023 

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali) 

 

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 15 (quindici) del mese di marzo, la Commissione 

Sesta è convocata in seduta congiunta con la Commissione Prima e la Commissione Controllo 

alle ore 14:30, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del 

Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto dall’art. 

22 del Regolamento comunale, con il seguente ordine dei lavori: 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 6-2023 “Tassa sui Rifiuti 

(TARI) 2023 - Determinazione della ripartizione del carico tariffario fra utenze 

domestiche e non domestiche, dei coefficienti e delle tariffe unitarie - Definizione delle 

rate di acconto e saldo del tributo”, proponente: P.O. Gestione Imu,TASI,TARI e 

Pubbliche Affissioni. Sono stati invitati alla seduta: l’Assessore al Bilancio, Giovanni 

Bettarini e la Direttrice delle Risorse  Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini; 

 Varie ed eventuali. 

 

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati:  

Dott. Riccardo Nocentini, dirigente 

Sabrina Sezzani, P.O 

Maurizio Sestini, per la diretta streaming 

Per la segreteria della Prima Commissione è presente Cristina Ceccarini. 

Per la segreteria della Sesta Commissione è presente Monica Berti. 

Per la segreteria della Commissione Controllo è presente Stefano Mugnai. 

Redige il verbale della seduta congiunta Cristina Ceccarini 
 

Sono presenti inoltre: 

l’Assessore al Bilancio, Giovanni Bettarini, la Direttrice delle Risorse  Finanziarie, D.ssa 

Francesca Cassandrini, il Dirigente del Servizio Entrate e Recupero evasione, dott. Davide 

Zenti. 
 

Sono collegati telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri:  

 

alle ore 14,30: Bonanni, Nutini, Palagi; 

alle ore 14,31: Calistri, Innocenti; 

alle ore 14,32: De Blasi; 

alle ore 14,33: Pastorelli; 

alle ore 14,34: Draghi; 

alle ore 14,35: Asciuti; 



 

 

 

 

 

alle ore 14,38: Dardano; 

alle ore 14,42: Pampaloni; 

alle ore 14,45: Razzanelli. 
 

 

Assume la presidenza della seduta congiunta Fratini in qualità di Presidente e chiede ai 

segretari di commissione di procedere all’appello per ciascuna commissione. Per la Sesta  

Commissione si accerta la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri: 

 

 

 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 

Presidente Calistri Leonardo  

Componente Draghi Alessandro Emanuele  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bonanni Patrizia  

Componente Dardano Mimma  

Componente De Blasi Roberto  

Componente Innocenti Alessandra  

Componente Nutini Franco  

Componente  Palagi Dmitrij  

Componente Pampaloni Renzo  

Componente Pastorelli Francesco  

Componente Razzanelli Mario  

 

 

 

Il Presidente apre la seduta congiunta alle ore 14,47 essendo presente il numero legale in tutte 

le Commissioni. 

 

La Commissione tratta il seguente argomento: Esame ed espressione di parere sulla Proposta 

di delibera n. 6-2023 “Tassa sui Rifiuti (TARI) 2023 - Determinazione della ripartizione del 

carico tariffario fra utenze domestiche e non domestiche, dei coefficienti e delle tariffe unitarie 

- Definizione delle rate di acconto e saldo del tributo”, proponente: P.O. Gestione Imu,TASI,TARI 

e Pubbliche Affissioni. 

 

 

 

Alle ore 14,49 si connette il Consigliere Bussolin. 

Chiedono la parola i Consiglieri: Bussolin, Palagi, Cocollini e il Presidente della Commissione 

Controllo Montelatici, per chiedere la sospensione della seduta per la mancata presenza 

dell’Assessore Bettarini. 

 

Si apre una discussione tra tutti i presenti. 



 

 

 

Alle ore 15,00 si connette telematicamente l’Assessore Bettarini che si scusa per il ritardo e 

prosegue illustrando la Proposta di delibera in parola. Segnala che l’atto oggetto di esame è il 

risultato dell’approvazione del Piano economico-finanziario (PEF) da parte di ATO Centro. 

Ricorda che la legge prevede che il servizio integrato dei rifiuti debba trovare copertura 

finanziaria all’interno della propria tariffa. Successivamente, aggiunge, si dovrà procedere a 

definire i vari coefficienti che dovranno coprire il costo per le famiglie e le categorie 

economiche. Attualmente è previsto che il costo annuale della tariffa possa essere rateizzato in 

tre tranche (per le utenze domestiche) e in due tranche (per le utenze non domestiche). 

Chiedono di intervenire: 

 

Consigliere Cocollini (componente Prima Commissione): critica l’aumento della tariffe. 

Consigliere Draghi (Vicepresidente Sesta Commissione): chiede se sono previsti sgravi per le 

strutture turistiche. 

Consigliere Cellai (componente Prima Commissione): chiede chiarezza sui numeri rispetto 

all’anno precedente e sottolinea il ritardo in merito all’introduzione della tariffa puntuale. 

Consigliere Nutini  chiede come viene effettuata la divisione delle categorie economiche. 

Interviene l’Assessore Bettarini per puntualizzare che il costo complessivo del servizio è stato 

votato con il PEF dello scorso anno e la proposta di delibera in parola ha solo il compito di 

redistribuire detto costo. Per quanto concerne l’introduzione della tariffa puntuale, l’Assessore 

precisa che questo è un percorso in atto che deve coniugarsi con l’organizzazione della città. 

Interviene il Dott. Zenti per spiegare tecnicamente come avviene la divisione delle categorie 

economiche ai fini TARI e conferma che non vi sono sgravi per le strutture ricettive. 

Chiedono la parola per chiarimenti i consiglieri Palagi e Pastorelli. 

Alle ore 15,42 si disconnette il Consigliere Bussolin. 

Interviene la D.ssa Cassandrini per precisazioni tecniche. 

Il Consigliere Pampaloni esce alle ore 15,52 e rientra alle ore 15,58. 

Interviene il Dott. Zenti per fare un breve accenno al recupero evasione della Tari. 

Interviene il Presidente Fratini per chiarire che la proposta di delibera in parola ha due 

obiettivi: stabilire la suddivisione dei costi fra utenze domestiche e non domestiche. 

Prima di passare alla votazione dell’atto in tutte e tre le Commissioni chiede la parola la 

vicepresidente della Commissione Controllo, Calì, per ringraziare il Presidente Montelatici 

(sarà questa la sua ultima seduta in quanto si dimette da Presidente di Commissione per poter 

candidarsi a Sindaco nella prossima tornata di elezioni amministrative a Campi Bisenzio) del 

lavoro fatto. 

Prende la parola il Presidente della Commissione Controllo, Montelatici, per dichiarare le sue 

dimissioni e ringraziare i componenti della propria Commissione. 
 

 

 

Successivamente ogni presidente di Commissione procede a mettere in votazione la Proposta 

di delibera n. 6-2023 “Tassa sui Rifiuti (TARI) 2023 - Determinazione della ripartizione del 

carico tariffario fra utenze domestiche e non domestiche, dei coefficienti e delle tariffe unitarie 

- Definizione delle rate di acconto e saldo del tributo”, proponente: P.O. Gestione Imu,TASI,TARI 

e Pubbliche Affissioni. 

 

 Procedono alla votazione della proposta di delibera in parola (nel seguente ordine), la Prima 

commissione, la Sesta commissione  e la Commissione  Controllo. 



 

 

 

 

Per la Sesta  Commissione il Presidente Calistri accerta la presenza delle/dei 

Consigliere/Consiglieri 
 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 

Presidente Calistri Leonardo  

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bonanni Patrizia  

Componente Dardano Mimma  

Componente De Blasi Roberto  

Componente Innocenti Alessandra  

Componente Nutini Franco  

Componente Palagi Dmitrij  

Componente Pampaloni Renzo  

Componente Pastorelli Francesco  

Componente Razzanelli Mario  

 

 

La Proposta di delibera n. 6-2023 riporta il seguente esito: Parere favorevole 

 

7 (sette) voti favorevoli: Leonardo Calistri, Patrizia Bonanni, Mimma Dardano, Alessandra 

Innocenti, Franco Nutini, Renzo Pampaloni, Francesco Pastorelli. 

 

5 (cinque) voti contrari: Alessandro Emanuele Draghi,  Andrea Asciuti, Roberto De Blasi, Dmitrij 

Palagi, Mario Razzanelli. 

 

Alle ore 16,13 si disconnette il Consigliere De Blasi. 
 

 

Il Presidente Calistri chiude la seduta congiunta alle ore 16:20. 

 

L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto 
 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 05.04.2023 

 

 

 

La Segretaria Verbalizzante della seduta congiunta  

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 


